

Velká Británie představila nové drony pro Ukrajinu

 infokurýr.cz/n/2023/06/15/velka-britanie-predstavila-nove-drony-pro-ukrajinu

kurýr

15. června 2023



Londýn dříve přísahal, že poskytne Kyjevu bezpilotní prostředky s dlouhým dosahem

Britské ministerstvo obrany představilo pokročilé bezpilotní letouny, které by měly být Ukrajině dodány během několika týdnů jako součást londýnské kampaně na vyzbrojení Kyjeva zbraněmi dlouhého doletu.

Ve středu ministerstvo zveřejnilo na Twitteru video s několika typy dronů. Jeden byl viděn shazovat torpédo nad vodou, zatímco další bylo ukázáno, jak vzlétl ze země, zatímco byl naváděn operátorem, a třetí byl katapultován z paluby námořního plavidla.

„Kritické funkce jsou nyní na základě smlouvy,“ říká se ve videu. „První dodávky dorazí příští měsíc.“

Ministerstvo uvedlo, že UAV budou dodány Ukrajině jako součást balíčku pomoci ve výši 92 milionů liber (116 milionů dolarů), který byl oznámen začátkem tohoto týdne. Očekává se, že pomoc bude

zajištěna prostřednictvím Mezinárodního fondu pro Ukrajinu, mechanismu pro poskytování naléhavé vojenské podpory Kyjevu, který zahrnuje Spojené království, Norsko, Nizozemsko, Dánsko, Švédsko, Island a Litvu.

Zatímco představitelé britské obrany neposkytli žádné podrobnosti o dronech uvedených v klipu, minulý měsíc britská vláda prohlásila, že na Ukrajinu pošle „*stovky nových útočných dronů s dlouhým dosahem s dosahem přes 200 km*“ .

Nejmenované obranné zdroje v rozhovoru pro Daily Telegraph popsaly UAV jako „*jednosměrné*“. Drony jsou určeny hlavně k přepravě munice a mají „*účinek srovnatelný s dělostřeleckým granátem,*“ dodali. Jeden zdroj listu také řekl, že celá otázka dronů byla zahalena tajemstvím kvůli otázce obchodního tajemství během stále probíhajícího procesu zadávání zakázek.

Oznámení o dodávkách dronů na dlouhé vzdálenosti přišlo poté, co Spojené království poskytlo Ukrajině rakety Storm Shadow, které mají dosah více než 250 km (150 mil). Rakety následně použil Kyjev k zacílení civilního obyvatelstva v ruském městě Lugansk, uvedla Moskva.

Rusko opakovaně varovalo Západ před zásobováním Ukrajiny zbraněmi a tvrdilo, že by to jen prodloužilo nepřátelské akce. Na začátku května ministerstvo zahraničí v Moskvě v komentáři k dodávkám Storm Shadow odsoudilo tento krok jako „*extrémně nepřátelský krok Londýna*“ , který „*jasně potvrzuje bezprecedentní úroveň britské angažovanosti*“ v konfliktu.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST